CHUONG I : CAN BAC HAI - CAN BAC BA

Bai 1 : CAN BAC HAI

1/ Can bAc hai s6 hoc :

a/ Pinh nghia:

- Véi A 1a mét s6 duong thi JA duoc
goi 1a céin bac hai s6 hoc cia A

- S0 0 1a ciin béc hai s6 hoc ctia s0 0

b/ Vi du:
CBHSH cua 5 13 /5
CBHSH cua 16 1a+/16 (= 4)

| 4 r

¢/ Chuy:

B>0
JA =B<:>{

A =B?

Vi du : Gidi phuwong trinh

a/A/x =2
2 > 0 (Iudbn dung)
<=>
x =27
<=>x=4
Vay S = {4}

b/NxE+3 =243

(2\/5 > (0 (lubn dung)
x2+3=(243]

<=>x’+3=12

<=>x>=9
<=>Xx=13

VayS = {3;-3}



2/ So sanh cac can bac hai s6 hoc :

a/ Dinh li:

Vi hai s8 A va B khong am ta ¢6 : VA <+/B <=>A <B

b/ Cac vi du:
So sdnh /5 va2 (=44)
Bai lam
Ta ¢6 5 > 4 (lubn ding)

=>~/5 >4
=>\/§ > 2

Vay+/5 >2

So sanh 7 va3 (=+/9)
Bai lam
Ta co 7 <9 (luon dung)

=> 7<\/§

=>4/7 <3

Veflyﬁ <3




BAI TAP

Bai 1 : Tim can bac hai so hoc cua cac so sau :

1; 25; 47; i; 225
25
Bai 2 : Tinh :

A=4+/36 —3\/100 — 44400
B = 7ﬁ—3«/1 + 5«/674

Bai 3 : Giai cac phuong trinh :

a/Alx -3 =1 b/\/X2+3=\/§

/A2 116=9 dxE+243 =3 +1

Bai 4 : So sanh :
a/ \/673 va 8
b/4/122 va 11
c/ Zxﬁ va 6




